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عکس: همشهری/ امیر رستمی

لامپ‌های پارک‌ها کم‌مصرف شد
نصب 110هزار لامپ کم‌مصرف در تفرجگاه‌های عمومی

سیدمحمد فخارگزارش2
روزنامه‌نگار

شنبه  شنبه  66 مرداد  مرداد 14031403- شماره  - شماره  91629162

محمد سرابی؛ روزنامه‌نگاردر شهر

آمادگی 91 شرکت برای حمل‌ونقل دانش‌آموزان
شادی مالکی، مدیرعامل سازمان تاکسیرانی شهر تهران:  تاکنون خانواده‌ بیش از 15هزار دانش‌آموز برای 
استفاده از سرویس مدارس ثبت‌نام کرده‌اند. در مدارس استثنایی هم بیش از 630 درخواست ارائه شده و 

۹۱شرکت نیز برای فعالیت در ناوگان حمل‌ونقل دانش‌آموزی درخواست داده‌اند.

20آسانسور جدید در راه تهران
هادی حق‌بین، معاون فنی و عمرانی شهر تهران:  20دستگاه آسانسور جدید نوسازی و جایگزین آسانسورهای 
قدیمی خواهد شد. اکنون 17دستگاه آسانسور در مناطق مختلف تهران نصب شده است که آسانسورهای 

جدید در همان نقاط اجرا خواهد شد و با نصب 3دستگاه دیگر تعداد آسانسورها به 20دستگاه می‌رسد.

صفحه‌آرا: مجید اصغری

منابع تولید مواداولیه ازن

1  احتراق سوخت‌های فسیلی )بنزین، گازوئیل، 
نفت یا زغال‌سنگ(

2  نیروگاه‌ها، وسایل نقلیه موتوری، کوره‌ها، 
بویلر‌های صنعتی، سوزاندن زباله و سایر منابع 

احتراقی
3  رنگ‌ها، حشره‌کش‌ها و پاک‌کننده‌ها، 

رقیق‌کننده‌ها و حلال‌های صنعتی 

فقط سهم تهران نیست

پدیده گرمایش جهانی و افزایش دما در ابعاد 
منطقه‌ای و جهانی به‌عنوان یکی از عوامل اساسی 
افزایش آلاینده ازن مطرح بوده که منجر به افزایش 
حجم واکنش‌های فتوشیمیایی در جو شده است؛ 
در نتیجه افزایش سطح ازن را در بسیاری از نقاط 

جهان به دنبال دارد.

شرایط تهران از منظر آلاینده ازن 

شهر تهران ترافیک سنگین و صنایع متعددی 
دارد که هر دو منبع عمده‌ای از آلاینده‌های اولیه 
ازن هستند. در چنین شرایطی باید سیاست‌های 
کاهش آلودگی از سوی نهادهای مسئول در کشور 

اجرایی شود.

وضعیت آلاینده اصلی 6سال اخیر تهران تا آخر تیرماه 1403
درصد آلوده با ذرات معلقدرصد آلوده با ازنروزهای آلوده با ذرات معلقروزهای آلوده با ازنسال
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منبع: شرکت کنترل کیفیت هوای تهران
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سایه »ازن بد« بالای سر تهران
آلاینده تابستانی پایتخت، هر روز ظهر در شهر خودی نشان می‌دهد

 در گرم‌ترین روزهای سال هم آلودگی هوا 
دست از سر زندگی روزمره شهروندان 
برنمی‌دارد. این روزها البته گرمای هوا و 
ترددهای کمتر نسبت به پاییز و زمستان اجازه 
نمی‌دهد ذرات معلق کمتر از 2.5میکرون در 
آسمان شهر جولان دهند و آسمان خاکستری 
شود، اما آلاینده دیگری هست که سهم بالایی 
در سردرد، سوزش چشم و گلوی مردم دارد؛ 

این آلاینده چیزی نیست جز »ازن«.

ازن چیست؟

  ازن گازی بی‌رنگ و یک اکسیدکننده قوی است که از ترکیب 3 اتم اکسیژن ایجاد می‌شود.
  ازن به 2دسته اصلی شامل لایه ازن در بخش استراتوسفر جو با نام ازن خوب و ازن سطح زمین در بخش 

تروپوسفر با نام ازن بد تقسیم‌بندی می‌شود.
  لایه ازن ما را در برابر تابش فرابنفش خورشید محافظت می‌کند. با این حال افزایش غلظت این گاز در 

سطح زمین و در هوایی که ما تنفس می‌کنیم می‌تواند باعث ایجاد مشکلات جدی برای سلامتی شود.
 آلاینده‌ای که در هفته گذشته باعث شده هوای برخی مناطق تا سطح بسیار ناسالم و رنگ بنفش هشدار 

پیش رود، همین ازن بد است.
   در زمان بالا رفتن ازن تابش مستقیم خورشید و گرما نقش مستقیم دارد و با فروکش کردن ساعات 

ظهر، از شدت آن به وضوح کاسته می‌شود.
)براساس اطلاعات رسیده از شرکت کنترل کیفیت هوای تهران(

منابع تولید ازن

   ازن در لایه جو یک آلاینده ثانویه است.
  به‌طور مستقیم از خودرو و سوخت‌ها تولید 

نمی‌شود.
   حاصل واکنش شیمیایی اکسیدهای نیتروژن 
و ترکیبات آلی فرار در حضور اشعه خورشید است.

چه کسانی در 
معرض خطر 
بیشتری هستند؟

  افراد مبتلا به آسم
  کودکان

  سالمندان
   افراد فعال در فضای باز

   سرفه، گلودرد و خارش 
  التهاب مجاری تنفسی

   افزایش حملات تنفسی

  انقباض ماهیچه‌های مجاری هوایی
   خس‌خس سینه 

  تنگی نفس

 علائم 
 مواجهه 
با ازن

 ساعات 
جولان ازن در تهران

13 تا  18

با توجه به گرمای هوا در تابستان، بسیاری از 
شهروندان عصرها و در ساعات پایانی روز به بوستان‌ها 
می‌روند. این موضوع ضرورت رسیدگی به وضعیت 
نور و تامین روشنایی بوستان‌ها را از لحاظ حذف 
نقاط تاریک و افزایش امنیت شهروندان پررنگ‌تر 
کرده است. به‌گفته علی‌محمد مختاری، مدیرعامل 
سازمان بوستان‌ها و فضای سبز شهرداری تهران، با 
هدف بهینه‌سازی مصرف برق به‌ویژه در تابستان و 
حذف نقاط تاریک، تاکنون 110هزار لامپ کم‌مصرف در 
بوستان‌های تهران استفاده شده و توسعه استفاده از 

انرژی خورشیدی نیز در دستور کار است.

فرخنده رفائیگزارش1
2504روزنامه‌نگار

تعداد کل بوستان‌های 
تهران )فرامنطقه‌ای، 

منطقه‌ای، محلی(

 10 
هکتار

مساحت بوستان‌های 
فرامنطقه‌ای

 3 
هکتار

 مساحت
بوستان‌های منطقه‌ای

 1 
هکتار

 مساحت
بوستان‌های محلی

نوع و درصد سیستم روشنایی 
کل بوستان‌های تهران

71
درصد

پایه چراغ

26
درصد

برج نوری

3
درصد

روشنایی خورشیدی 
)سولار(

50
درصد

مناطق 22گانه تهران فاقد 
سیستم روشنایی خورشیدی 

هستند.

 تنها منطقه‌‌ای است که بوستان‌های آن 
فاقد برج نوری و روشنایی خورشیدی 
هستند و روشنایی بوستان‌ها فقط با 

پایه چراغ تامین می‌شود.

منطقه
4

300تا 400
متر 

فاصله بین 
بوستان‌های 
محلی تهران 

است.

20
متر 

فاصله پایه‌چراغ‌های 
نصب شده در 

بوستان‌های پایتخت 
است.
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0
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33 
83 
400 

0 
0 

496 

2248 
3734 
365 
2213 
3573 
365 
206 
121 
91 

 32 
230 
371 
26 
0 

550 
45 

657 
823 
276 
1199 
358 
126 

11 منطقه منطقه 
منطقه منطقه 22
منطقه منطقه 33
منطقه منطقه 44
منطقه منطقه 55
منطقه منطقه 66
منطقه منطقه 77
منطقه منطقه 88
منطقه منطقه 99
منطقه منطقه 1010
منطقه منطقه 1111
منطقه منطقه 1212
منطقه منطقه 1313
منطقه منطقه 1414
منطقه منطقه 1515
منطقه منطقه 1616
منطقه منطقه 1717
منطقه منطقه 1818
منطقه منطقه 1919  
منطقه منطقه 2020
منطقه منطقه 2121
منطقه منطقه 2222

وضعیت انواع سیستم‌های روشنایی 
بوستان‌های تهران به تفکیک

سولاربرج نوریپایه چراغ

 مجموع کل
  پایه‌چراغ‌ها در 

مناطق مختلف تهران

48325
عدد

71
درصد

 مجموع کل
  سولار در

مناطق مختلف تهران

۲۱۲۸
عدد

3
درصد

 مجموع کل
  برج نوری در

مناطق مختلف تهران

17609
عدد

26
درصد

۶۸۰۶۲ عدد جمع ۳نوع

گزارش‌کار امروز

مهم ترین اقدامات مدیریت شهری،کف مناطق رخ می‌دهد 
و همشهری در پی مطالبه گری از شهرداری‌های مناطق 
است تا مشخص شود در هر منطقه هر روز چه اقدامی 

انجام شده است.

منطقه 

اجرای ۲۱پروژه شاخص در حوزه‌های عمرانی، ترافیکی، خدمات 1
شهری، فرهنگی و اجتماعی در محله‌های ۲۷گانه شهرداری 

منطقه شروع شد. 

منطقه 

شصت و دومین جلسه کمیته ایمنی منطقه با هدف بررسی ارزیابی 9
ایمنی سازه‌ای ساختمان‌های پرخطر با حضور مالکان ‌۳۲مجموعه 

ساختمانی منطقه، برگزار شد.

منطقه 

نخستین مرکز مدیریت و کنترل هوشمند منطقه آغاز به‌کار کرد. 5
این مرکز با هدف نظارت بر فعالیت‌های شهرداری راه‌اندازی شده و 

بعد از تکمیل در دسترس شهروندان هم قرار می‌گیرد.

منطقه 

۱۸۰۰مترمربع سنگفرش و ۹۰۰متر نهر و ۸۵۰۰مترمربع آسفالت 12
مکانیزه در خیابان عدالتخواه از معابر محدوده خیابان ظهیرالاسلام 
انجام و سنگفرش فرسوده جوی قدیمی تخریب و جمع‌آوری شد.

منطقه 

روند ساخت ۵چشمه سرویس بهداشتی در بوستان نور، پاتوق 18
محله ولی‌عصر جنوبی در بوستان نسترن، فضای بازی مخصوص 
مادر و کودک در بوستان شهید لواسانی و ساماندهی آب‌های 

سطحی بررسی شد.

منطقه 

سرانه پارکینگ‌های عمومی منطقه افزایش می‌یابد. این اقدام با 3
تکمیل پارکینگ و بهره‌برداری از پارکینگ عمومی 12طبقه اختیاریه 

در مساحتی بیش از 852مترمربع محقق خواهدشد.

منطقه 

بیش از ۱۶۰دیدار مردمی مسجدمحور در ۴۷مسجد سطح منطقه 11
در ‌۳۰ماه گذشته برگزار شده است، در نتیجه بیش از ۵۰۰ معضل 
خرد شهری مرتفع و حدود ۶۰ درخواست به‌دلیل منع‌های قانونی 

و اجرایی رد شده است.

منطقه 

روند اجرای پروژه‌های احداثی و اصلاح هندسی محدوده از سوی 16
شهردار و معاونانش بررسی شد. در این اقدام حصارکشی بوستان 
میثاق، پروژه فرهنگی بوستان شهربانو، بوستان ترافیک، اصلاح 
هندسی میدان عاشورا، احداث زورخانه محله نازی‌آباد و... بازدید 

و روند پیشرفت آنها سنجش شد.

منطقه 

پروژه‌های محورهای الگوی خدمت در خیابان‌های طالقانی، 7
میرعماد و شهید بهشتی بررسی شد. این اقدام با حضور مسئولان 

معاونت هماهنگی و امور مناطق شهرداری تهران انجام شد.

منطقه 

اردوهای نیم‌روزی »مادر و دختری« و »پسر و پدری« در بوستان‌ها، 14
سراها و پایگاه‌های تابستانی به همراه تورهای آموزشی و بازدید از 
اماکن گردشگری، تاریخی و مذهبی تا ۱۶شهریور‌ماه اجرا می‌شود.

منطقه 

مانور عملیاتی مدیریت بحران با محوریت زلزله، پناه‌گیری و تخلیه 20
اضطراری به محل امن در مجتمع مسکونی گلستان در محدوده 
ناحیه ۶ منطقه برگزار شد. اداره‌های آب و فاضلاب، گاز، برق، نیروی 
انتظامی، پلیس راهور، اورژانس، شبکه بهداشت و هال احمر 

شهرستان ری نیز در این مانور مشارکت داشتند.

منطقه 

با هدف بهره‌گیری حداکثری از انرژی‌های تجدیدپذیر، ۷نیروگاه 2
خورشیدی با ظرفیت ۵۱کیلو وات در منطقه ساخته می‌شود.

منطقه 

در راستای اجرای طرح نگهداشت شهر و افزایش امنیت در تردد 10
شهروندان، روشنایی مجدد به پل‌های امام خمینی)ره( و پل 

مرتضوی بازگشت.

منطقه 

برنامه‌های آموزشی ٦خانه محیط‌زیست در ٦مسجد منطقه آغاز 6
شد. این طرح با هدف ارتقای فعالیت‌های محیط‌زیستی در مساجد 

پهنه مرکزی انجام می‌شود. 

منطقه 

غربالگری سامت ۱۵۰راننده درون‌شهری و برون‌شهری شاغل 13
در شرکت‌ها و تعاونی‌های پایانه شرق تهران در محل این پایانه 
انجام شد. این طرح با همکاری و هماهنگی اداره سلامت منطقه 
و مرکز بهداشت شرق تهران و با حضور متخصص داخلی و پزشک 

عمومی صورت گرفت.

منطقه 

۳ساختمان سرای محله به مساحت ۶هزار و ۶۰۰ مترمربع در 19
محله‌های دولتخواه جنوبی، شمالی و بهمنیار به‌منظور ارتقای 
نگهداشت و رسیدگی به ساختمان درحال رنگ‌آمیزی و بهسازی 

است.

منطقه 

مشکلات نظافت، جمع‌آوری سگ‌های ولگرد، پاکیزگی مخازن 4
زباله، رسیدگی به بوستان‌ها و... محدوده ناحیه یک با حضور 

شهردار منطقه بررسی شد.

منطقه 

با اجرای عملیات عمرانی پیاده‌رو‌سازی‌ در فاصله خیابان مهدوی 17
تا امامزاده حسن)ع( دریچه‌های زائد نهر حذف شدند. از آنجا که 
حذف همه دریچه‌ها به‌دلیل امکان آب‌گرفتگی و نیاز به لایروبی، 

وجود نداشت؛ فاصله میان آنها افزایش پیدا کرد.

منطقه 

شهردار منطقه با حضور در مسجد امام حسن مجتبی)ع( در 8
محله دردشت، با نمازگزاران و ساکنان این محله در ناحیه یک 
دیدار و دستورات لازم را برای رسیدگی به مسائل و مشکلات 

آنها صادر کرد.

منطقه 

مدیران شهرداری تهران و شهرداری منطقه از پروژه‌های مشارکتی 15
منطقه بازدید کردند. این پروژه‌ها شامل زمین ورزش بوستان 
آزادگان، زمین فوتبال محله مشیریه، مرکز تجاری و مسکونی 
نیکان، بوستان فدائیان اسلام، خدمات خودرویی باهنر، فروشگاه 

نان و‌ هایپر خانواده، خدمات خودرویی خانواده و... است.

منطقه 

بیش از ۲هزار تابلو، علائم هشدار، المان و پل عابر که در ارتفاعات 21
قرار داشتند با استفاده از ۶دستگاه واترجت شست‌و‌شو شدند.

منطقه 

دریچه‌های فلزی معابر منطقه که برای هدایت آب‌های سطحی 22
ساخته شده‌اند، مرمت و بازسازی شدند.

 جعل ناشیانه نامه‌ای 
به‌نقل از شهردار تهران 

گویا انتشار اخبار دروغ و جعلی علیه شهرداری تهران و هجمه 
به مدیریت شهری تمامی ندارد؛ تا جایی که هر‌ماه به بهانه‌ای 
تازه، خبر و مطلبی از قطع درختان تا قرارداد شهرداری با شرکت 
ساختمان‌سازی‌ برای واردات قطارهای چینی و... می‌نویسند. 
حالا هم نامه‌ای منتشر کرده‌اند مبنی بر آماده کردن محلی برای 
دفن یک متوفای احتمالی در کنار مرقد امام بزرگوار و حتی در 
نامه به نقل از علیرضا زاکانی، شهردار تهران محدوده و زمان پروژه 

هم نوشته شده است. اما نامه چند مشکل اساسی دارد.

1  جاعلان کاملا غیرحرفه‌ای عمل کرده‌اند و حتی به اصول 
مکاتبات شهرداری آشنا نبوده‌اند وگرنه مکاتبات رسمی 

شهرداری، آن هم از طرف شخص شهردار به این شکل نیست.
2  در سیستم اداری شهرداری و نامه نگاری آن شماره نامه‌ها با 
شیوه‌ای متفاوت با شماره درج شده و در واقع شماره نوشته شده 

غیرواقعی و من درآوردی است.
3  در سیستم مدیریت شهری مکاتبات اداری طبقه‌بندی شده 

و نامه‌نگاری شهرداری با چنین شماره‌ای امکان‌پذیر نیست.
4  شیوه رونوشت‌ها هم به کل اشتباه بوده و در سیستم مدیریت 
شهری رونوشت‌ها با نام، سمت افراد ذکر می‌شود که در اینجا 
فقط نام مهندس چمران به‌عنوان رئیس شورا آمده و زیر آن به 

معاونان و مشاوران و... اشاره کرده است.
این بی‌اخلاقی‌ها گویا تمامی ندارد و جاعلان تصور می‌کنند 
تخریب به این شیوه راهگشاست. اما دروغ‌سازی علیه نهادی 
که هر روز مردم با آن بسیار سروکار دارند، جز مختل شدن امور 
حیاتی شهر و خدماتی که شهروندان دریافت می‌کنند، نتیجه 
دیگری ندارد. حتی در دوره‌ای علیرضا زاکانی، سکاندار مدیریت 
شهری تهران گفته بود: »تخریب‌هایی که از سوی برخی‌ها انجام 

می‌شود مبتنی ‌بر سیاه‌نمایی و سیاست‌زدگی است.« 

حمایت شهرداری از ارواح سنگی 
روستای وردیچ

محدوده جاده کوهستانی روستای وردیج و صخره‌های اطرافش 
که یکی از مقاصد گردشگری غرب تهران است به‌عنوان اثر ملی 
ثبت شده اما برای حفاظت از این فضای گردشگری تاکنون اقدام 
مطلوبی انجام نگرفته است. البته شهرداری منطقه۲۲ تصمیم 
دارد با انجام طرح‌هایی از این میراث مراقبت کند. به‌طوری 
که مسعود نصرتی، شهردار منطقه۲۲، حفظ و حراست از 
میراث‌های طبیعی شهر با پیاده‌سازی‌ طرح‌های عمرانی ویژه 

را ضروری می‌داند.

5 طرح‌ منطقه برای حفاظت از ارواح سنگی
1    نصب تابلوی ثبت ملی برای شناسایی و معرفی این مکان 

2   حصارکشی و فنس‌کشی اطراف صخره‌ها
3   جانمایی مخزن پسماند در مسیر و حاشیه فضای گردشگری

4   جمع‌آوری مستمر و حمل زباله‌ها
5  گشت‌زنی مستمر حریم‌بانان برای جلوگیری از ساخت‌وساز 

غیرمجاز و جلوگیری از کوه خواری

سایر فضاهای گردشگری محدوده
بوستان‌های جنگلی چیتگر، وردآورد، خرگوش‌دره، لتمال کن، 
آبشار تهران، بوستان جوانمردان و همچنین مراکز تفریحی و 
تجاری مانند دریاچه شهدای خلیج‌فارس، بام‌لند، ایران‌ مال، 

مجموعه ورزشی آزادی و...

اجرای اقدامات عمرانی ویژه
مسعود نصرتی، شهردار منطقه۲۲ 

   یکی از محیط‌هایی که در منطقه۲۲ به‌عنوان 
تازه‌ترین میراث ثبت ملی تهران شده، کوه ارواح 

سنگی روستای وردیج است.
    این صخره‌ها سال۱۴۰۲ و با همکاری اداره کل 
میراث فرهنگی، صنایع‌دستی و گردشگری استان 
تهران به‌عنوان یک اثر طبیعی مهم در روستای 

وردیج به ثبت رسید.
    روستای وردیج به‌دلیل موقعیت جغرافیایی 
و نزدیکی به تهران به‌عنوان یکی از مهم‌ترین 
لوکیشن‌های فیلمبرداری به‌حساب می‌آید که 
همه این موضوعات موجب شده تا مدیریت شهری 
برای حفظ و صیانت از کوه ارواح سنگی روستای 

وردیج اقداماتی را در دستور کار قرار دهد.
    اقدامات برای حفظ و حراست از این میراث‌های 
طبیعی شهر با پیاده‌سازی‌ طرح‌های عمرانی ویژه 

خواهد بود.

نقل قول

بیشترین تعداد منابع 
نوری در بوستان‌ها

7594
منطقه 

5 

کمترین تعداد منابع 
نوری در بوستان‌ها

300
منطقه 

9 

 به 
بالا

 به 
پایین


